СОВЕТ  АДВОКАТСКОЙ  ПАЛАТЫ  РМЭ





РАЗЪЯСНЕНИЕ

(протокол № 8 от 20 июля 2005г.)
В связи с поступающими запросами по поводу взыскания штрафа за нарушение страхователем срока регистрации в территориальном органе Пенсионного фонда РФ, Совет разъясняет:

Согласно  ч. 1  ст. 15 ФЗ «Об адвокатской деятельности и адвокатуре в РФ» № 63-ФЗ от  31.05.2002г.  (с изменениями от 20.12.2004г.), территориальный орган юстиции в месячный срок со дня получения уведомления о присвоении претенденту статуса адвоката вносит сведения об адвокате в региональный реестр и выдает адвокату соответствующее удостоверение.

Таким образом, тридцатидневный срок, в течение которого адвокат должен зарегистрироваться в территориальном органе Пенсионного фонда РФ, начинает течь со дня внесения адвоката в региональный реестр адвокатов и выдачи ему удостоверения. Регистрация адвокатов в территориальных органах ПФ РФ осуществляется на основании представленных и заверенных в установленном порядке копий документов, удостоверяющих  личность (паспорт),  удостоверения адвоката.

Статья 27 ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации» № 167-ФЗ от 15.12.2001г. устанавливает, что:

нарушение страхователем установленного ст. 11 настоящего Федерального закона срока регистрации в органе Пенсионного фонда РФ влечет взыскание штрафа в размере 5000 (пяти тысяч) рублей; 

нарушение страхователем указанного срока регистрации в органе Пенсионного фонда РФ более чем на 90 дней - влечет взыскание штрафа в размере 10000 (десяти тысяч) рублей.

Согласно ст. 11 ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации» № 167-ФЗ от 15.12.2001г. (в ред. ФЗ от  23.12.2003г. № 185-ФЗ, введенного в действие с 01.01.2004г.), регистрация страхователей является обязательной и осуществляется в территориальных органах страховщика - адвокатов по месту их жительства на основании представляемого в срок не позднее 30 дней со дня выдачи удостоверения адвоката заявления о регистрации в качестве страхователя и представляемых одновременно с заявлением копий удостоверения адвоката, документов, удостоверяющих личность страхователя и подтверждающих его регистрацию по месту жительства.

Следовательно, лицо, которому присвоен статус адвоката, обязано зарегистрироваться в территориальном органе Пенсионного фонда РФ в течение 30 дней со дня внесения его в региональный реестр адвокатов территориальным органом юстиции и выдачи ему удостоверения адвоката.

В случае нарушения установленных сроков регистрации к нему могут быть применены указанные штрафные санкции.

